

# 河北经济日报

## HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



# 倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调 深入学习运用浙江“千万工程”经验 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

本报讯(河北日报记者四建磊)6月12日,省委书记、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会,深入学习浙江“千村示范、万村整治”工程经验案例,牢固树立和践行正确政绩观,切实把党的创新理论蕴含的立场观点方法转化为做好工作的思路办法和实际成效,推动主题教育走深走实,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

会上,与会同志观看了专题报道《“千万工程”实施二十年 描绘村美人和共富新画卷》。刘昌林、柯俊、严鹏程、董生华、冉万祥发言,其他成员作书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,浙江“千万工程”是习

近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,充分彰显了习近平总书记以非凡魄力开辟新路的远见卓识和战略眼光,全面展现了人民群众伟大实践同人民领袖伟大思想、伟大情怀相互激荡形成的凝聚力和创造力,充分显示出习近平新时代中国特色社会主义思想在波澜壮阔社会实践中的巨大指导作用。全省各级党组织要把深入学习运用浙江“千万工程”经验案例,同深刻领悟以学增智重要要求结合起来,同推动树立和践行正确政绩观结合起来,同学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,更加自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

倪岳峰提出四点要求。一要持之

找准,把对策提实,真正发现问题、解决问题、推动发展。四要牢固树立和践行正确政绩观,努力创造经得起历史和实践检验的业绩。要把为民造福作为最大政绩,认真践行以人民为中心的发展思想,围绕实现共同富裕,全面推进乡村振兴,大力发展战略性新兴产业,不断提高公共服务水平,精准办好民生实事。要深入开展专项整治,着力解决政绩观突出问题,持续改进干部工作作风,坚持删繁就简,深化精文减会,坚决纠治“四风”,大力倡导马上就办、真抓实干,进一步提振精气神、调动积极性,凝聚起奋力谱写中国式现代化建设河北篇章的强大合力。

中央第二指导组副组长刘明波和有关成员,省委理论学习中心组成员,省直有关单位主要负责人等参加会议。

本报讯(河北日报记者四建磊)6月12日,省委书记、省委国家安全委员会主任倪岳峰主持召开省委国家安全委员会会议,深入传达学习习近平总书记在二十届中央国家安全委员会第一次会议上的重要讲话精神,审议有关文件,部署下一阶段任务。

会议指出,习近平总书记在二十届中央国家安全委员会第一次会议上的重要讲话,从推进强国建设、民族复兴的战略高度,深刻阐述了事关国家安全的一系列重大理论和实践问题,为做好当前和今后一个时期国家安全工作指明了方向。各级各部门要坚持以习近平总书记重要讲话精神为统领,全力做好国家安全工作,扎实推进国家治理体系和能力现代化,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力安全保障,坚决当好首都“护城河”。

会议强调,要坚持以政治安全为根本,始终把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在第一位,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,牢记“国之大者”,发扬斗争精神,坚决消除各种政治安全隐患,巩固党的执政地位。要坚持以经济安全为基础,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,有效防范化解金融、政府债务等领域风险,切实维护粮食、能源、生态安全,不断强化科技创新支撑,持续加强网络安全保护,推动发展和安全深度融合。要坚持以人民安全为宗旨,毫不放松抓好安全生产,扎实细致做好信访工作,大力强化社会治安防控,打造更高水平的平安河北。

会议指出,要坚持党的绝对领导,层层压实工作责任,建立健全体制机制,强化各级党员干部统筹发展和安全能力,推动国家安全教育进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进网络,在全社会营造维护国家安全的浓厚氛围,确保各项任务落地落实。

夏延军、董晓宇、严鹏程、王立彤、董兆伟、荣久华参加会议。

**全力做好国家安全工作 坚决当好首都“护城河”**

## 王正谱在唐山市调研并主持召开座谈会 持续推进港口转型升级和资源整合 把习近平总书记重要讲话精神落到实处

王正谱来到唐山港曹妃甸港区煤码头二期项目、矿石码头一期项目、新天LNG接收站及外输管线项目现场,详细了解港口运营现状、大宗商品储运基地建设等情况。随后,王正谱主持召开座谈会,听取有关市、省直部门、企业、专家发言,与大家深入交流。他指出,习近平总书记在河北视察时,专程到黄骅港考察河北港口整合发展情况,作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。要牢记习近平

总书记嘱托,落实新发展理念,服务和融入新发展格局,持续推进港口转型升级和高质量发展。要充分发挥国家能源原材料枢纽港作用,维护产业链供应链稳定畅通,确保国家能源原材料运输安全。要强化协同发展,完善港口集疏运体系,促进现代航运服

务业发展,扩大海上运输和航线能力,实现与周边港口分工协作、错位发展、互利共赢。要夯实产业支撑,壮大港口物流、精品钢铁、先进装备制造、旅游康养等产业,发展腹地经济,促进港产城融合发展。要深化港口资源整合,形成发展规划“一幅图”、开发建设

“一盘棋”、经营管理“一体化”,充分释放整合效能。要加强组织领导,省级层面强化统筹协调,定期调度指导,压实省直有关部门、相关市和河北港口集团责任,形成工作合力。

省领导武卫东、胡启生,省政府秘书长朱浩文参加会议。

## 一季度京津冀实现地区生产总值2.4万亿元

本报讯(记者赵晓慧)区域经济回升向好,协同发展扎实推进。从北京市统计局获悉,一季度,京津冀实现地区生产总值2.4万亿元,按不变价格计算,同比增长4.3%,高于上年全年2.3个百分点。其中北京、天津和河北分别为9947.7亿元、3715.4亿元和10041.4亿元,分别增长3.1%、5.5%和5.1%,较上年全年分别提高2.4个、4.5个、1.3个百分点。

**稳步回升  
河北规上工业同比增长6.5%**

工业生产稳步回升。北京规模以上工业增加值同比下降7.4%,降幅收窄9.3个百分点,电力行业增长11.5%,汽车行业由降转增。天津同比增长3.1%,提高4.1个百分点,12条重点产业链企业合计增长3.5%,占比接近八成。河北同比增长6.5%,提高1个百分点。



分点,九大主导产业中生物医药产业增长最快,增速为22.0%。

服务业整体向好。京津冀服务业增加值同比增长5%,比上年全年提高

1.9个百分点。其中,北京增长4.6%,提高1.2个百分点。天津同比增长6.0%,提高4.3个百分点。河北同比增长5.1%,提高1.9个百分点,金融业增

(下转第二版)

长8.0%,信息服务业增长7.3%,交通运输仓储和邮政业增长6.6%。

投资增长加快。北京固定资产投资(不含农户)同比增长9.6%,比上年全年提高6个百分点。

天津下降2.6%,降幅收窄7.3个百分点。

河北增长8.5%,提高0.6个百分点,亿元以上

项目投资增长14.1%,拉动全省投资增

长9.0个百分点。

消费品市场逐渐回暖。随着各地促消费政策落地见效和京津冀消费季

活动开展,京津冀地区实现社会消费品零售总额8097.7亿元,同比增

长4.1%,高于上年全年7.4个百分点。

升级类消费较快增长,三地金银珠宝类商

品零售额分别增长26.9%、41.5%、

16.6%,新能源汽车类商品零售额分别

增长36.9%、55.0%、58.9%。

**学思想 强党性 重实践 建新功  
学思用贯通 知信行统一**

## 河北旅投:文旅+康养 双向奔赴

□记者 袁立朋

夏风起太行,木秀翠云山。

6月3日上午,来自北京的滑雪发烧友李志炫和爱人在家门口崇礼翠云山拾级而上。

翠云山上凉风习习,飞鸟时鸣,李志炫远望曾雪上飞驰的翠云山滑雪场,已变得青翠欲滴。

爬到山腰,李志炫发出一条朋友圈消息:“冬天雪上飞,夏天林中攀,上上又下下,注满精气神!”

入夏以来,河北旅投集团所属的翠云山国际旅游度假区从冬季运动模式切换为夏季模式,专门为山区旅游设计的山地乐园、汽摩乐园、水上乐园、亲子乐园四大主题乐园全面开放,彩虹滑

道、彩虹秋千、蹦蹦云、全地形车等30余个项目能为游客提供不同于冬季的游览体验。

“我们都喜欢翠云山,在这里全年都能找到乐趣,在这里住两天就能让疲惫远去、元气满满!”李志炫说。像李志炫一样,来自京津的游客是翠云山国际旅游度假区的主力游客群之一。今年第一季度,翠云山国际旅游度假区接待游客13.8万人次,实现开门红。

今年以来,河北旅投集团紧紧围绕京张体育文化旅游带建设,通过提升翠云山国际旅游度假区、金山岭国际滑雪旅游度假区、丰宁云漫疏林草原打造后冬奥时代的“一山一岭一草原”全域全

季文旅品牌,助力“这么近,那么美,周末到河北”成为新风尚。

从“到此一游”到“康养乐居”,文旅和康养产业融合发展是大势所趋。6月1日,河北旅投集团联合石药集团、北京寸草春晖公司共同出资注册成立了“河北冀旅寸草春晖养老服务管理有限公司”,这是河北旅投集团瞄准“京畿福地、老有颐养”目标,与北京养老服务头部企业强强联合打造的一个集乐居、颐养、照料、医疗护理等综合服务的新项目。

主题教育启动以来,河北旅投集团锚定“低成本融资、高质量投资”目标,本年度计划安排投资7.27亿元,投

资项目16个,重点发力文旅项目提升、康养项目提升改造及科技创新,进一步改善重点项目资产结构,提升投资效益。

“干事创业,既要政治过硬,又要本领高强。我们要把主题教育成效转化为高质量发展的本领,系统推进效益旅

游、创新旅投、数字旅投、绿色旅投、平安旅投、责任旅投战略,以优质项目供给推动文旅市场恢复振兴。”河北旅

本报讯(记者李元华)6月13日,北京市、天津市、上海市、重庆市和河北省“四市一省”供销合作社在石家庄市签署战略合作协议,各省市将发挥政策、地域、资金、人才和渠道等资源优势,深入推进京津冀协同发展。

据了解,“四市一省”签署的合作协议以服务“三农”为宗旨,以推动“四市一省”供销合作社加快构建新发展格局,着力推动高质量发展为目标,通过密切合作,实现区域合作与发展。

协议重点在联合打造八个示范区方面开展合作,即联合打造现代农业全产业链服务示范区、现代种业发展示范区、绿色农资示范区、农产品流通体系建设示范区、日用品流通体系建设示范区、基层组织建设示范区、盐碱地综合利用示范区、养老产业示范区。



6月12日上午,中溶科技每小时10000标方焦化尾气制燃料氢项目正式投产,该项目是全国产能最大的焦化尾气制燃料氢项目,也是全国产量最大的电池燃料氢生产线,入选河北省重点建设项目,河北省战略性新兴产业项目。项目位于迁安经济开发区,总投资11756万元,主要建设技术领先的燃料电池用氢气生产装置两套,转化自主知识产权8项,达产后将实现年产燃料电池用氢气7200吨,每天可满足700辆燃料电池重型卡车及其他燃料电池汽车的使用。

记者 宋建军 摄

2023年  
中国·廊坊国际经济贸易洽谈会  
距开幕还有  
3天